

内塔尼亚胡在美国国会创纪录演讲遭反战抵制

□王宏彬

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡 24 日在美国国会发表演讲，成为首位面对美国国会两院发表四次演讲的外国政要，打破英国前首相温斯顿·丘吉尔的三次演讲纪录。不过这次活动遭到数十名民主党议员抵制，数以千计的示威者抗议。

为以军辩护

内塔尼亚胡 24 日在美国国会参众两院联席会议上发表演讲，时长近一小时。

这是去年 10 月新一轮巴以冲突爆发后，内塔尼亚胡首次出国访问。他 24 日的演讲被视为对以军行动进行辩护。巴勒斯坦加沙地带目前深陷人道主义灾难，已有逾 3.9 万人死于以军行动，国际社会要求停火止战的呼声高涨。

内塔尼亚胡在演讲中描绘一幅“去极端化”的加沙战后画面，谈到以色列与美国的阿拉伯盟友结盟的可能前景。他不忘老生常谈以美同盟关系，称“美国和以色列必须站到同一边”。他同时奚落那些支持巴勒斯坦的示威者，称他们是被以色列的敌人所利用的“白痴”。

内塔尼亚胡重申，以军目标是实现“全面胜利”。他说：“以色列将继续战斗，直至摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗

运动（哈马斯）的军事能力及其在加沙地带的统治，把被扣押的以方人员带回家。这才是全面胜利。少一点，我们都不干。”

据美联社报道，内塔尼亚胡没有直接提及美国参与斡旋的加沙停火谈判，但似乎也没对达成协议“关上大门”。

美国、埃及和卡塔尔正在斡旋以色列和哈马斯达成停火协议。据不愿公开姓名的美国官员披露，停火谈判似乎进入“收尾”阶段，巴以双方接近达成协议。

这名官员说，现在的谈判形势和一个月前完全不同，当时“双方存在一些从根本上完全无法弥合的分歧”。

根据以方最新公布的行程安排，内塔尼亚胡 25 日将分别会见美国总统拜登和基本锁定美国民主党总统候选人提名的副总统卡玛拉·哈里斯，26 日将前往佛罗里达州海湖庄园和美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普会见。

遭抵制反对

内塔尼亚胡 24 日的演讲遭到 60 多名美国民主党议员的抵制。民主党籍前众议长南希·佩洛西称，内塔尼亚胡的演讲是“美国国会邀请的外国政要中最糟糕的一次发言”。

兼任参议长的美国副总统哈里斯以行程冲突为由没

有出席 24 日的联席会议。临时参议长帕蒂·默里拒绝出席。属于民主党阵营的独立参议员伯尼·桑德斯也对内塔尼亚胡的演讲表示抵制。

马里兰州民主党籍众议员杰米·拉斯金这样评价内塔尼亚胡的演讲：“我们没听到任何关于双边停火、换回被扣押人员的实质进展的内容。”

值得一提的是，特朗普的竞选搭档、共和党籍参议员詹姆斯·戴维·万斯也以参加竞选活动为由，没有出席会议。

出席会议的被扣押人员家属在一份联合声明中说，他们对内塔尼亚胡的演讲“深感失望”，因为他“没有致力于达成被扣押人员获释协议，尽管这份协议已摊在谈判桌上，以色列国防和情报高级官员都请求内塔尼亚胡签了它”。

在国会大厦外，反对内塔尼亚胡的示威者数以千计。他们呼喊“解放巴勒斯坦”的口号，举着写有“逮捕内塔尼亚胡”“停止给以色列送军火”字样的标语。一些示威者在华盛顿联合车站外焚烧美国国旗，升起巴勒斯坦国旗。

从 640 公里外的俄亥俄州赶来的示威者布拉德利·卡利南告诉路透社记者：“鉴于以色列在加沙地带的所作所为，我希望美国暂停所有对以援助。”

(新华社专特稿)



这是 7 月 24 日拍摄的土耳其伊斯坦布尔古城墙一隅。土耳其伊斯坦布尔古城墙从马尔马拉海延伸至金角湾，最早是拜占庭时期修建的防御工事。如今，伊斯坦布尔的古城墙及区域内古建筑被列入世界文化遗产名录。

新华社记者 刘磊 摄

“70 年间 20 万人受虐待” 官方调查曝新西兰看护机构丑闻

新华社北京 7 月 25 日电 新西兰皇家调查委员会 24 日公布一份调查报告，曝光政府或宗教机构运营的看护机构长期、大规模虐待看护对象：时间跨度 70 年，受害者多达 20 万人。新西兰总理克里斯托弗·拉克森当天公开道歉并誓言改革。

据多家媒体报道，新西兰皇家调查委员会这项调查持续六年，访问 2300 多名受虐待者，最终完成这份长达 3000 页的报告。据调查人员估算，1950 年至 2019 年间，新西兰政府或宗教机构运营的看护机构共收容约 65 万名儿童、青少年和老弱病残的成年人，其中大约 20 万人曾遭受某种形式的虐待，包括身体伤害、口头欺凌、精神折磨、性侵犯等，这些虐待行为在上世纪 70 年代达到顶峰。所涉看护机构包括孤儿院、精神病院、寄养家庭等。

报告说，因为部分举报被忽视、记录丢失或被销毁，实际受害人数可能比调查估算的更多。许多受害者自述，受虐的创伤长期折磨他们，影响其身体和精神健康。

调查发现，患有精神疾病或身体残疾的人更易遭到虐待。而且，一些虐待行为“带有种族主义色

彩”，新西兰土著毛利人常常沦为受害者。调查首席顾问阿伦·索马说：“毛利人一旦被收容，很多情况下都会遭到更严苛的对待。”

报告说，政府或宗教机构下属看护机构中普遍存在虐待行为“是国家的耻辱”。许多恶行早已为人所知，但虐待行为发生时，看护机构的管理者“不是视而不见，就是漠不关心”，只想着维护声誉。为遮掩虐待行为，他们往往将施虐者转移至其他机构并否认罪行，许多受害者未等到正义伸张就已离世。而且，由于监管松懈，施虐者很少受到惩罚。

据路透社报道，报告共提出 138 条纠正措施建议，包括要求新西兰政府和相关教会领袖公开道歉，呼吁政府建立一个负责监管看护行业的机构，立法强制报告涉嫌虐待行为等。

新西兰总理拉克森 24 日在新闻发布会上说，这是新西兰历史上“黑暗而悲伤”的一天，“作为一个社会和一个国家，我们本应做得更好”。拉克森说，政府正与那些在世的受害者沟通赔偿方案，赔偿总额可能达数十亿美元。政府定于 11 月 12 日正式向受害者道歉。

(李彦南)

认罪协议提交法院 波音承认“欺诈”美国政府

□郭倩

美国司法部 24 日向一家联邦法院提交与波音公司达成的认罪协议，波音公司在协议中承认在其 737 MAX 机型寻求适航认证过程中“密谋欺诈”美国政府，接受 2.436 亿美元罚款。

波音最终认罪

据美联社报道，这份认罪协议已提交得克萨斯州一家联邦地区法院。在协议中，波音承认就 737 MAX 型客机的飞行控制软件和飞行员就此所需的训练内容，“以不诚实方式”提供“不完整和不准确信息”，欺骗审核该型客机的联邦航空局。

波音接受 2.436 亿美元罚款，并承诺未来 3 年内为合规整改、提升安全规范投入至少 4.55 亿美元。

这份协议同时要求指派一名独立监督员，任期三年，每年向公众汇报波音的整改进展。

2018 年 10 月和 2019 年 3 月，印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司航班先后发生空难，总计 346 人遇难，失事飞机均为波音 737 MAX 型客机。调查发现，事故原因和该机型新软件系统的安全设计漏洞有关，而波音向联邦航空局故意隐瞒其风险以使该机型获得适航认证，也未就该软件系统加强飞行员培训。

遇难者家属认为惩罚过轻

两起空难的部分遇难者家属已通过律师表示反对该认罪协议，认为对波音的惩罚过轻。律师保罗·卡斯尔 24 日说：“认罪协议包含了家属们担心会出现的所有问题。我们将对波音得到的优惠待遇提出强烈反对。”

据美联社报道，负责审理此案的联邦地区法官里德·奥康纳将决定是否接受这份认罪协议。如果奥康纳不接受协议，波音和司法部可能需要重新谈判协议内容。

2021 年 1 月，美国司法部对波音公司提起刑事诉讼，并与其达成为期三年的暂缓起诉协议。当时，波音同意赔偿和支付罚款逾 25 亿美元，其中罚款 2.436 亿美元，其余款项用于赔偿两起空难遇难者家属和购买 737 MAX 型飞机的航空运营商。

今年 1 月 5 日，即暂缓起诉协议到期前两天，一架波音 737 MAX 型客机发生门塞在空中脱落事故，所幸没有人员伤亡。此后，司法部启动调查，认定波音违反暂缓起诉协议。司法部 6 月底要求波音在一周内作出选择：要么接受认罪协议，要么出庭应诉。

今年以来，陆续有“吹哨人”爆料波音质量和安全控制问题，涉及 737 MAX、787 等机型以及波音机身供应商势必锐航空系统公司。受门塞脱落事故影响，波音遭遇经营危机、声誉受损，管理层大幅调整。

(新华社专特稿)